

# “普拉桑”携水量大,风雨影响不容小觑

台传媒记者杨梦倩

中秋已过,秋意未浓,台风却接踵而至。日前,第14号台风“普拉桑”(热带风暴级)成为焦点。该台风以每小时45公里左右的速度向西北方向快速移动,昨天晚上移入东海东部海面,并将于19日下午到晚上在浙江沿海登陆,最大可能在我市登陆(热带风暴级或强热带风暴级,8—10级,20—25米/秒),之后强度逐渐减弱。

## “普拉桑”将带来明显风雨影响

和越走越慢的贝碧嘉不同,台风“普拉桑”是今年性子最急的台风,也是移动速度最快的台风。平均来说,台风移动速度一般在15公里/小时(4.17米/秒)到20公里/小时(5.56米/秒)之间,移动速度达到30公

里/小时在台风里就算快了。但“普拉桑”堪称“飞毛腿”,一天就狂奔1100公里,移动速度一度达到了60公里/小时,进入东海后速度略减,但仍达到每小时40公里左右,是一般华东台风速度的两倍以上。

不过普拉桑的显著特点是体型庞大,携水量大,带来的风雨影响不容小觑。一旦登陆,普拉桑可能会因副热带高压的减弱而减速或盘旋,进而在华东地区引发更大范围、持续时间更长的暴雨。

受其影响,昨天中午起我市东部地区已出现小到中雨,单点雨量最大为三门滨海新城12.3毫米。昨天傍晚到夜里我市部分地区有中到大雨,今天阴有大雨部分暴雨,个别大暴雨;明天雨势明显减弱。预计过程累计雨量可达50—100毫米,局部150毫米以上。

昨下午起风力逐渐增大,我市沿海海面已出现7—8级阵风,风力最大为

玉环中鹿岛19.5米/秒。昨天后半夜到今天沿海阵风增强到8—10级个别11级;内陆阵风可达8—9级个别10级;东海海域昨天傍晚到今天阵风自东向西增强到9—11级。

与此同时,南海热带扰动升级为热带低压,未来或将成为第15号台风“苏力”。气象分析师解释,9月本就是台风频发期,仅次于8月,加之当前副热带高压的位置和形态有利于台风生成,因此台风接连不断。

## 台风来袭时如何科学防范?

台风的到来往往伴随着狂风暴雨。大家需要做好防御,尽量减少台风带来的灾害。

首先密切关注气象部门发布的台风路径、风力等级、降雨量等实时信息,以及各级政府的应急响应级别和避险指示,确保

及时调整应对策略。

台风到来前,住在楼房的居民应检查门窗是否牢固,及时关好窗户,取下悬挂物;准备好手电筒、食物、饮用水及常用药品等,以备急需。住在低洼地区的居民应积极配合政府相关部门的安排,提前避险转移。车辆要移至高处停放,避免停在积水路边。

台风来袭时,大家切勿在玻璃门窗、临时工棚等附近,及广告牌、霓虹灯等高空建筑物下逗留。同时,尽量避免在靠河、湖、海的路堤和桥上行走,以免被风吹倒或吹落水中。相关水上作业和过往船舶应当回港避风,加固港口设施,防止船舶走锚、搁浅和碰撞。

当台风过境后出门,特别是去山区,一定要事先了解路况。当台风预警信号解除后,提前避险转移的公众需要在撤离地区被宣布为安全以后才能返回。同时,防疫防病、消毒杀菌工作要及时跟上。

# 玉环首创小区“交房信息包”



本报讯(通讯员仇夏怡)近日,玉环市综合行政执法局工作人员在金麟府、云悦澜湾给新入住业主派送“交房信息包”,通过线上线下公开告知物业管理信息,推动物业管理信息透明化,该举措也是台州市新交付小区物业管理的首创。目前,已公开金麟府、云悦澜湾等2家新交付小区信息。

“交房信息包”里详细注明了小区物业管理用房配置情况、物业专项维修资金缴存标准、物业保修金存储期限等物业管理信息。随着城市化的发展,新交付的物业住宅小区日益增多,畅通信息渠道、加大物业管理信息公开力度成为提升物业服务质量和居民满意度的重要举措。

“今年以来,新交付了6家物业住宅小区,很多新业主向我们咨询,为什么交房的时候要交维修金?这是什么钱?物业管理经营用房是什么?为什么物业企业在业主微信群里投票征求是否将其对外出租?”玉环市物业服务中心负责人黄晨安介绍,这些概念很多业主都是首次接触,也不知道通过哪种渠道去了解这方面内容。黄晨安说,他们以往的工作重心都是要求物业服务企业将物业服务费用、服务标准等信息定期公示公开,现在将涉及业主切身利益的公共资产明细、维修金收缴标准等政策信息线上线下双公开,进一步畅通业主知情渠道。

据了解,玉环市综合行政执法局还将结合住宅小区公共收益管理不规范问题专项治理行动,常态化开展新交付物业住宅小区物业管理信息“双公开”,推动物业管理信息透明化,提升城市精细化管理“满意率”。

# 椒江为60岁及以上老人免费接种流感疫苗

台传媒记者杨梦倩

昨日,椒江区白云街道社区卫生服务中心,60岁及以上老年人免费流感疫苗接种工作正在有序进行。家住附近的李阿姨今年70多岁,她打完疫苗,用棉签压住针眼走出接种区,在留观区找了个空位坐下。

“政府对老年人太贴心了,给我们免费打流感疫苗。接种流程简单方便,带上身份证就行。”李阿姨说,她去年也接种了免费流感疫苗,整个冬天都过得特别安稳,没有受到流感的困扰。

“接种流感疫苗不仅是对我们身体负责,也是对家人负责。”一旁一位老太太也对椒江这项免费服务“双手点赞”,“今年一收到免费接种提醒,我就立刻来了,接种完心里踏实多了。”

白云街道社区卫生服务中心副主任徐剑告诉记者,秋冬季是流感病毒高发季节,老年人免疫力相对较低且多患有基础疾病,是流感病毒感染的高危人群。老年人患流感后如处理不善会出现严重并发症甚至存在死亡风险。预防流感公认的最有效措施是接种流感疫苗,因此,在流感流行季来临前接种流感疫苗是预防流感的最佳方法。

据了解,椒江区从2017年开始为60岁及以上老年人免费接种流感疫苗,已连续8年被列为政府民生实事项目。经前期经验积累,该项工作成效显著,群众满意度高。

今年,为60岁及以上老人免费接种流感疫苗被列入省、市、区级民生实事项目。预计在10月底前完成接种工作,进一步筑牢老年人健康防线,有效降低老年人流行性感冒的发病率。



9月18日,天台县坦头中学举行以“铭记历史 勿忘国耻 居安思危 强国有我”为主题的九一八事变纪念活动,激励青少年铭记历史、感恩党恩,让红色精神在每个青少年心中闪耀,培养他们的历史责任感和爱国情怀。台传媒通讯员李晓红摄

# 天台县基投公司——“清风”勤吹拂 项目不染尘

本报讯(通讯员胡建新)近日,天台县基投公司“清风讲堂”组织开展题为《国有企业管理人员处分条例》的专题讲座,并观看了警示教育片。这是该公司营造廉洁文化氛围,创建清廉国企的举措之一。

今年以来,天台县基投公司不断创新清廉宣传方式,通过举办廉洁文化讲座、观看警示教育片、开展廉洁知识竞赛等形式多样的活动,让廉洁理念深入人心。同时,该公司还充分利用内部网络平台开设廉洁专栏,定期发布廉洁教育文章、案例分析等,方便员工随时学习、随时警醒。

天台县是和合文化的发源地,该公司巧妙地将和合文化的精髓融入廉洁文化建设之中,形成了独具特色的“和合廉基”廉洁文化品牌。公司倡导“和而不同、合而为一”的廉洁理念,鼓励员工在工作中相互支持、相互监督,共同维护国企的廉洁形象。

在和合文化的熏陶下,公司的廉洁文化氛围日益浓厚,不仅实现了内部管理的规范化、制度化、数字化,还为企业的发展注入了新的活力。

今年,公司承建的重点项目在廉洁文化的保障下顺利推进,工程进度与质量得到了保证,积极推动了当地民生设施建设。

# 提高防空防灾意识 增强避险应变能力

## 全市各地开展“9·18”防空防灾疏散演练

台传媒记者章浩

“呜……”9月18日上午10时,全市近400台警报器同时拉响。

为增强国防观念和防空防灾意识,近一周来,全市各县(市、区)国防系统在辖区先后开展了人员疏散掩蔽演练,使民众提高对防空警报信号的识别和认知,熟悉疏散路线,掌握疏散知识,提高自救互救能力。

## 结合警报试鸣开展疏散演练

演练是提高民众防空防灾意识、掌握防空防灾知识的重要手段。由此,全市各地国防系统均事先做了详细的演练预案,先后积极组织开展全方位、全过程综合性应急演练。

人员聚集区,一直是各地国防系统演练的重点区域。

9月13日,黄岩区国防部门在九峰一号轨道组织市民开展了疏散演练;9月14日,椒江、仙居两地国防部门分别组织椒江葭沚街道社区卫生服务中心工作人员和机

关干部开展急救疏散演练;路桥区国防办联合桐屿街道办事处组织民众在飞龙湖8号小区开展疏散掩蔽演练;临海和温岭国防部门联合临海民防救援队、临海社发集团和温岭红豹救援队等,于当地科创大厦开展了疏散演练。

天台国防部门则组织全县15个乡镇(街道)开展疏散掩蔽、人员接收安置演练。

演练过程中,参演人员均按照规划的多条疏散路线,以最快速度有序疏散至指定区域。市民们通过演练进一步了解了防空防灾警报信号,掌握了疏散知识。

## 针对专项目标实施精准演练

部分县(市、区)国防系统则针对专项目标开展了有针对性的演练。

为提高重要经济目标毗邻区应对突发情况时的应急疏散和逃生避难能力,三门国防部门结合“9·18”防空警报试鸣,经过周密准备、密切配合,模拟核电站将遭敌空袭、恐怖袭击、灾害等,组织参演人员进行紧急疏散,使民众熟悉应急演练程序、

步骤及注意事项。

9月18日,玉环市国防部门组织玉城街道垟青社区群众开展火灾事故人员疏散应急演练。为确保重点防火部位火灾预案能够顺利安全实施,演练特设总指挥、现场指挥和灭火行动组、宣传报道组、安全疏散组、通讯联络组、防护救护组、后勤保障组等。

演练过程中,参演人员在志愿者指导下,用布或衣物等捂住嘴、鼻弯身撤离,防止有害气体吸入呼吸道。

## 各地掀起国防教育宣传热

提高人防意识,除了亲身参与演练,掌握人防知识也是一个重要方面。一周以来,全市各地人防部门和人防志愿队开展了各具特色的国防教育宣传活动,为市民带来实用的人防应急救援知识。

其中,黄岩区国防部门在开展演练的同时,邀请救援队现场演示灭火器使用方法,指导参演人员实际操作,确保每位民众掌握使用技能。

温岭红豹救援队在演练后开展了急救

培训,项目包括伤口包扎处理、心肺复苏等,并根据现场情况安排人员实操。

玉环、路桥、三门开展了演练逃生讲座,对民众开展了灾害知识教育和自救互救科目训练。

天台国防部门联合坦头镇第二小学上好“开学第一课”,通过摆放宣传展板、发放宣传资料、开展逃生演练等多种形式,使国防教育走进校园。

椒江、仙居国防部门启动了国防教育宣传月活动,在国防主题公园、社区、学校、机关单位等场所,通过宣传展板、横幅、发放宣传手册等方式,开展国防动员知识宣传活动,不断增强人民群众的国防素养。同时,仙居国防部门还在仙居县实验小学等学校开展国防知识手抄报、绘画、作文等比赛,激发同学们爱国主义热情和报国之志。

市国防办相关负责人表示,今年“9·18”系列活动具有很强的针对性、实践性和时效性,活动扩大了单位、市民的参与面,多点成面,对于增强民众防空防灾意识,提高城市综合防空防灾能力,具有重要的现实意义。

# 泳溪九旬老人散步走失山林

## 各方联动12小时成功救援



台传媒通讯员王钦月

“老人找到了!”9月18日清晨5点多,天台县泳溪乡北山村大谷山自然村负责人叶贵将在村干部微信群中告知了大家这一好消息,所有人悬了一晚的心终于安定了下来。

走失老人叫王女妹,泳溪乡四龙坑村人,94岁高龄。9月16日,家住北山村的女儿将她接到家中住。第二天下午,老人外出散步,迟迟未归。

家里人本以为老人忘记时间,叫来邻居一起在周边搜寻,但直至傍晚仍然寻找未果。由于老人患有阿尔兹海默症,孤身在在外十分危险,家人心急如焚,于是报警求助。

坦头派出所民警、乡政府值班组工作人员相继赶赴现场,北山村、四龙坑村等周边各村干部也积极组织党员干部、群众和志愿者加入到搜救队伍中。很快,现场就集

结了30余人的搜救队,分头开展救援。

坦头派出所副所长杨再兴带领民警和乡政府工作人员通过调看周边监控,仔细比对寻找老人身影,从而大致确定了搜寻范围。同时,泳溪乡组织熟悉地形与路线的村干部带着救援队沿村中大路、小路开展搜寻。泳溪乡网格员队伍得知消息后也纷纷参与搜救,上门入户询问情况。当晚,泳溪乡许多干部群众的微信群都纷纷转发老人失踪信息,为搜救工作助力。

由于天色已晚,大谷山自然村又地形复杂,搜救工作十分困难。民警调来搜救犬与无人机搜寻,但此时距离老人失踪已

有一段时间,受综合因素干扰,搜救犬与无人机也搜寻未果。

直至9月18日清晨5点多,好消息终于传来,北山村一村民上山劳作时,在抽水蓄能项目二号支洞旁发现了老人。

正在附近搜寻的搜救队得到消息后立刻赶往现场,将老人背下了山。历经12小时,老人终于回到了家,经检查,老人一只手臂有轻微擦伤,其他并无大碍,大家终于放下了心。

对于救援人员的辛勤付出,老人的女儿连连表示感谢:“感谢乡村干部和民警齐心协力帮助,让我母亲平安归来。”

# 养老享老,安全为重

各方联动12小时搜救,一位村民才在山洞旁找到走失的老人。

这是一次成功的多方联动救援,但也让我们思考:在现代社会,如何更好地保障老年人的健康安全?

当前,人口老龄化趋势明显,老年人的生活质量与安全保障成为了社会关注的热点,老年人走失事件也时常见诸报端。老年人独自外出,不仅容易走失,甚

至可能因无法及时获救而面临生命危险,这些都反映出老年人安全保障的紧迫性。

政府和社区应积极推动无障碍设施建设,完善老年人服务网络。同时积极宣传老年人的权益和保障措施,提高全社会对老年人保护的认识。

家庭作为守护老年人的第一道防线,应加强对老人的关注和护理,家庭成

员可以定期陪伴老人外出,引导他们熟悉周边的环境,增强他们的应急反应能力。还可以借助科技的力量,比如定位手环和智能手机应用,帮助老人记录位置,一旦发生意外,可以快速掌握信息,及时采取行动。

关注身边的老年人,给予他们必要的帮助与支持。这不仅关系每个家庭,也是整个社会的责任。

## 幸福晚年·走进朗高

# “护理+照料”,让长者老有所养

台传媒记者李筱筱

正午的阳光透过玻璃窗洒在地面,路桥朗高护理院内,72岁的王顺(化名)午睡醒来,照护师为其翻身,减轻压疮症状。

王顺以“咳嗽咳痰伴发热40余天”为主诉入院,入院时,其神志欠清,精神软,高热至39℃,有圆形压疮,局部组织发黑,暴露骨组织。入院后,经完善相关辅助检查后,初步诊断其为肺部感染、呼吸衰竭、热射病、吞咽困难、IV压疮,其间,予高危压疮防范护理、抗感染等对症支持治疗。

“入院多日来,我们每天对王顺清疮、

换药,照护师每日定期及时翻身。”路桥朗高护理院业务院长贺勇说,压疮防范护理,营养供应至关重要,还会专门给王顺“开小灶”,让厨房为其熬骨头汤、鱼汤等,直至其恢复,给予个性化关怀。

如今,经过多月以来的悉心护理,王顺恢复不错,压疮面积明显缩小,皮肤逐渐收拢。“现在见到我们,经常向我们表示感谢,会和我们握手,并进行简单的交流。”贺勇说。

这是老人在路桥朗高护理院受到细心护理、贴心照料的日常小片段。

贺勇介绍,该院的优势是护理,提供“医疗+护理,生活+照料”,并且在压疮防范护理方面有一定的特色。同时,为不同营

养需求的老人提供个性化营养供应服务。如压疮老人个性化营养供应;根据老人血液检查结果,按照实际情况增加蛋白等营养供应,满足老人个性化健康需求。

每一位休养长者都值得被珍视,路桥朗高护理院会对长者进行早期危险因素评估、针对性干预,有效预防各类压疮的发生;对于入院压疮患者,给予贴心照护服务,促进压疮创面愈合,有效缓解患者疼痛。

专业的医疗服务,带给老人满满的安全感,悉心的照护,则让老人感到舒心。平时,为老人送饭、洗衣;每周,邀请外面的专业老师教老人做手操、唱歌、跳舞等活动,丰富他们的文娱生活;每天,坚持巡查,及

时发现老人所需……

据了解,路桥朗高护理院为长期卧床患者、晚期姑息治疗患者、慢性病患者、生活不能自理的老人以及其他需要长期护理服务的患者提供生活照料、医疗护理等服务。同时,制定合理的医疗护理方案,营养餐饮、娱乐活动等照料一应俱全,让入住老人享受到生活上悉心的关怀,专业、个性化的医疗护理。

老有所养,是许多家庭关切的家事,也是事关社会民生的大事。“只要老人有要求,我们能做到的,都尽力去做。”贺勇表示,该院在民政等部门的扶持和帮助下,为老人提供品质晚年生活,让子女安心。